

Вышлют ли швейцарцы Романа Поланского в Америку? | La Suisse renverra-t-elle Roman Polanski?

Auteur: Надежда Сикорская, [Женева](#) , 10.12.2009.



Шале Поланского в Гштааде: хозяева не принимают (© Florian Cella)

Новый эпизод в саге о Поланском: сегодня в США начнется суд над режиссером. В случае, если он не будет оправдан, выдадут ли его швейцарские власти?

Aujourd'hui a commencé un nouvel épisode de la saga Polanski: son procès s'est ouvert aux Etats-Unis. Au cas où il serait condamné, la Suisse va-t-elle le renvoyer?

La Suisse renverra-t-elle Roman Polanski?

Сегодня с утра я поговорила с двумя женеvскими адвокатами, которые, как водится, выдали мне два разных мнения. Если свести их воедино, то получается, что швейцарцы могут Поланского выслать, а могут и не высылать.

Как шел ход мыслей этих специалистов?

Принцип юридической взаимопомощи, которого придерживается Швейцария, основан на федеральном законодательстве и двусторонних соглашениях, заключенных с рядом стран. С США такое соглашение имеется, и касается оно, в том числе, и экстрадиции.

Поэтому с одной стороны, по мнению мэтра Кирилла Троянова, риск экстрадиции Поланского реально существует, особенно если учесть, что после недавнего скандала с банком UBS, который, как вы помните, обошелся Швейцарии не в копеечку, а во много-много франков, они могут решить избежать нового осложнения в отношениях с американскими партнерами.

С другой стороны, в каждом законе, как известно, есть лазейка, и данный случай – не исключение.

По идее, Швейцария идет на экстрадицию со своей территории граждан, которым предъявлено обвинение в преступлении, считающимся таковым как в стране, требующей высылки, так и в самой Швейцарии. (Помните, как был выслан Павел Павлович Бородин?) Дело Поланского – как раз тот случай. Изнасилование несовершеннолетней, в котором его обвиняют, является преступлением и в США, и в Швейцарии.

НО, как объяснил нам мэтр Орас Готье, Швейцария идет на экстрадицию только в случае ТЯЖКИХ преступлений. То есть, если вы нелегально паркуете машину, и даже делаете это вызывающе систематически, то вас отсюда не вышлют, хотя неправильная парковка и является правонарушением.

Полански же, признав факт половой связи с несовершеннолетней, категорически отверг обвинение в изнасиловании. Если его позиция будет принята судом, то совершенное им преступление – которое, конечно, остается таковым и в США и в Швейцарии – перейдет из категории серьезных в гораздо менее серьезные. А значит, у Швейцарии возможность, при желании его и не высылать.

Окончательное решение по этому вопросу будет принято Федеральным судом, но вот когда – одним судьям известно!

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Полански, Швейцария, папарацци](#)

Source URL:

<http://www.nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/vyshlyut-li-shveyarcy-romana-polanskogo-v-ameriku>